
Zdroje : 

5.Moj. 4-6,28; 

Patriarchové a proroci,  

Str. 462 -468 

 

Verš k zapamatování 

„Milujte Hospodina, svého Boha, a služte Mu celým svým srdcem a celou svojí duší.“ (5.Moj. 

11:13) 

 

Cíle 

Děti budou: 

Vědět, že oslavují Boha, když se Ho rozhodnou poslouchat. 

Cítit se loajálně vůči Bohu v nebi. 

Reagovat  tím, že budou dělat rozhodnutí, která vyvyšují Boha. 

 

Hlavní myšlenka 

„Boha oslavujeme, když se Ho rozhodneme poslouchat…“ 

 

 

 

SLOVA, KTERÁ SI JE TŘEBA ZAPAMATOVAT 

 

Téma na tento měsíc 

Boha oslavujeme poslušností.  

 

Biblická lekce ve zkratce  

Mojžíš představuje Izraelitům svoje poslední poselství. Brzy odejde na vrchol hory Nébo, 

odkud uvidí z dálky zaslíbenou zem. Tam zemře. Jeho poselství je o lásce, která pramení z 

poslušnosti a o službě, která je důsledkem velkého Božího požehnání. V této závěrečné 

promluvě jim připomíná, jak je vyvedl z Egypta a jak prožili dalších 40 let v divočině. 
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Tato lekce je o uctívání. 

Bůh požehnal svému lid při cestě do zaslíbené země. I přesto, že znovu a znovu reptali, měl je 

stále rád. Bůh chtěl, aby mu odpověděli láskou, loajalitou, službou a poslušností – vším, co 

tvoří součást uctívání Boha. Bůh nás vyzývá k stejnému odevzdání se i dnes a nabízí nám 

stejné požehnání, když se budeme řídit Jeho přikázáními.  

 

Obohacení učitele 

„Mojžíš předstoupil před lid a oznámil mu poslední výstrahy a napomenutí. Z tváře mu zářilo 

posvátné světlo. Vlasy měl už sice bílé, ale ještě stále měl vzpřímenou postavu a těšil se 

dobrému zdraví. Zrak měl jasný a nezkalený. Byla to významná chvíle. Dojatě představil 

Izraelcům lásku a milosrdenství jejich všemohoucího Ochránce.“ 

(Patriarchové a proroci, str. 463) 

„Zákony, které dal Bůh svému vyvolenému národu jsou rozumnější, lepší a humánnější než 

zákony nejcivilizovanějších národů Země.. „ (Patriarchové a proroci, str. 465) 

„Pokud opravdu poslechneš hlas Hospodina, svého Boha, a budeš zachovávat a plnit všechny 

příkazy, které ti dnes dávám..., požehnaný budeš ve městě a požehnaný budeš na poli. 

Požehnaný bude plod tvého života a plod tvého dobytka..., požehnaný bude tvůj koš i tvoje 

koryto. Požehnaný budeš, když budeš vcházet, a požehnaný budeš, když budeš vycházet. 

Hospodin způsobí porážku tvých nepřátel, kteří by povstali proti tobě... Hospodin ti udělí 

svoje požehnání, aby byl s tebou ve tvých zásobárnách a ve všem, čeho se chytí tvoje ruce.“ 

(Patriarchové a proroci, str. 465)   

„Mojžíš zakončil svůj projev dojímavými slovy: „Nebesa i zem povolávám dnes za svědky 

proti vám. Předložil jsem ti život i smrt, požehnání i kletbu, vyvol si tedy život.“ 

 (Patriarchové a proroci, str. 467) 

 

  

  

 

 

 

Přehled programu  
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               VYUČOVÁNÍ LEKCE 

 

Přivítání 

 ČÁST LEKCE MINUTÁŽ AKTIVITY POMŮCKY 

 Přivítání postupně Přivítej se se žáky již ve 

dveřích, vyslechni si 

jejich radosti/starosti 

 

 

1 Přípravné aktivity do 10 min. A. Nejslavnější poslední 

slova 

žádné 

   B. Cvičiště host, který přijde vyprávět 

(podle možnosti) 
* Modlitby a chvály do 10 min. Společenství 

Zpěvník 

Misie 

Sbírka 

Modlitba 

žádné 

 

 

košík 

žádné 

2 Biblická lekce do 20 min. Probírání příběhu kostýmy biblických postáv 

pro dospělé 

   Verš k zapamatování  žádné 

   Studium Bible Bible,  

  

3 Aplikace lekce do 15 min. A: „U“ je pro Uctívání žádné 

  
4 Sdílení se   do 15 min Do mého srdce   

 
 

 

šablony srdce ( str. 144), 

červený papír 

*Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv. 
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Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu - z čeho mají radost, jaké 

mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbuď děti, aby se podělily se 

zkušenostmi z minulé lekce... Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby. 

1  

    Přípravné aktivity 

     Vyber si aktivitu, nebo aktivity, která považuješ  za nejvhodnější. 

  

A. Nejslavnější poslední slova 

Pověz: Budeme hrát hru se slovy… Víte, co to jsou složená slova? Jsou to dvě slova spojená 

dohromady, která vytvářejí jedno slovo. Jako například spolužák, nadjezd, spolujezdec, 

mezičas,...apod. Dnes budeme hovořit o posledních Mojžíšových slovech, která řekl 

izraelskému národu. Ale nyní si pojďme zahrát tuto hru. Já řeknu první slovo složeného slova 

a vy máte povědět tu druhou část, která k němu patří. Uvidíme, jak rychle dokážete dokončit 

slovo. Nechej děti, aby se střídaly i ve vymýšlení začátečních slov,  a aby je ostatní 

doplňovali.    

 

Shrnutí 

Poskytni dostatek času na odpovědi, když se zeptáš:  Co jsou to složená slova? (Dvě slova 

spojená dohromady tak, že vytvářejí jedno slovo.) Líbila se vám tato hra? Byla těžká? Když 

chceme vyjádřit naše myšlenky, používáme k tomu slova, abychom mluvili. Je to způsob, jak 

dáváme vědět ostatním, o čem uvažujeme. Náš dnešní biblický příběh je o Mojžíšovi, který 

vyprávěl izraelskému národu… Měl pro ně výjimečné poselství, které chtěl, aby si pamatovali 

celý život. Dnešní verš k zapamatování nám říká víc o tomto poselství. Říká:  „Milujte 

Hospodina, svého Boha, a služte Mu celým svým srdcem a celou svojí duší..“ (5. Moj. 11:13) 

Když milujeme Boha a sloužíme Mu, posloucháme Ho. Pokud Ho posloucháme, oslavujeme 

Ho. Dnešní hlavní myšlenka zní: 

 

„BOHA OSLAVUJEME, KDYŽ SE HO ROZHODNEME POSLOUCHAT…“ 

 

      Řekněte to spolu se mnou 

 

   B. Cvičiště 
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Dopředu popros někoho, kdo má psa a chodil s ním na cvičiště, aby o tom povyprávěl 

ostatním. Popros ho, aby vysvětlil, co je to cvičiště, co se tam psi naučí, aby pověděl o 

výhodách cvičiště, atd.   

Pověz: Dnes máme hosta, který nám popovídá o cvičišti pro psy. Slyšeli jste už někdy o 

cvičišti? Kdo obvykle chodí na cvičiště? Ano, psi. Myslím, že cvičiště, nebo škola poslušnosti 

pro lidi by nebyla špatný nápad!    

 

Shrnutí 

 Poskytni dostatek času na odpovědi, když se zeptáš: Chtěl by se někdo na něco zeptat našeho 

hosta? Poděkuj hostu. V čem je podobné to, co se psi naučí na cvičišti tomu, co nás učí naši 

rodiče? Náš dnešní biblický příběh je o Mojžíšovi a o něčem, co chtěl naučit izraelský 

národ… Měl výjimečné poselství o požehnáních, která by  mohli získat, pokud budou 

poslouchat Boha. Chtěl, aby si pamatovali především  to, že mají milovat a poslouchat Boha. 

Dnešní verš k zapamatování  zní:  „Milujte Hospodina, svého Boha, a služte Mu celým svým 

srdcem a celou svojí duší..“ (5. Moj. 11:13) Když milujeme Boha a sloužíme Mu, 

posloucháme Ho. Pokud Ho posloucháme, oslavujeme Ho. Dnešní hlavní myšlenka zní:  

 

„BOHA OSLAVUJEME, KDYŽ SE HO ROZHODNEME POSLOUCHAT…“ 

 

      Řekněte to spolu se mnou 

 

 

 * Modlitby a chvály  

 

Společenství 

Zopakuj radosti a starosti dětí, tak, jak ti je vyprávěly při příchodu (Pokud se ti to hodí). 

Vyhraď si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející 

lekce.. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu. 

 

 

 

 

 

Sbírka 
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Pověz: když přinášíme Bohu naši sbírku, oslavujeme Ho.   

 

Modlitba 

Zeptej se dětí na to, jakým způsobem jim Bůh požehnal v jejich životech. Ve své modlitbě 

poděkuj za požehnání, která nám dává.  

 

 

2   

Biblický příběh 

 

Probírání příběhu 

Postavy: Mojžíš (dospělý, který bude vyprávět příběh); děti, které budou hrát izraelity 

 

Příprava scény 

Obleč se jak Mojžíš, nebo popros dospělého muže, aby se tak oblékl on. Převyprávěj nebo 

přečti příběh. Pověz dětem, aby za tebou obešly jedenkrát místnost, a aby si sedly před tebou 

na zem.  

Pověz: Za svoji netrpělivost vůči Izraelitům, a protože udeřil do skály, aby vydala vodu 

namísto toho, aby k ní promluvil, jak mu přikázal Bůh, řekl Bůh Mojžíšovi, že nemůže 

vstoupit do zaslíbené Země. Představte si, že jste izraelský národ, a právě se chystáte vstoupit 

do země, kterou vám Bůh zaslíbil. Pojďme si vyslechnout Mojžíšova poslední slova.        

 

Přečti nebo Pověz Příběh.. 

 Mojžíš se toužebně podíval přes řeku Jordán na zaslíbenou zem. Je smutný, protože tam 

nebude moci jít.  Úpěnlivě prosí Boha, aby mu dovolil jít  spolu s ostatními lidmi. Ale Bůh 

říká Mojžíšovi, aby o tom už víc nemluvil.  

 A tak už Mojžíš  víc neprosí, ani si nestěžuje. Akceptuje Boží moudrost a vůli. Nyní Mojžíš 

přemýšlí o vás, dětech  Izraele.  Kdo vás nyní povede? Kdo se o vás bude starat tak, jako se 

staral on? Modlí se, a prosí Boha, aby ustanovil dobrého vůdce. Bůh poslouchá  Mojžíšovu 

modlitbu, a říká Mojžíšovi, že novým vůdcem se stane Jozue. Jozue je moudrý muž a  muž 

víry.  Mojžíš je šťastný, že Bůh tak dobře vybral.  

Bůh od Mojžíše chtěl, aby udělal ještě jednu, poslední věc. Mnoho let už uplynulo od doby, 

kdy Bůh dal poprvé svému lidu deset Božích přikázaní. 
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Většina dnešních dospělých, byli tehdy malé děti, když Mojžíš vystoupil na horu a dostal od 

Boha deset  přikázaní... tehdy nechápali, co se děje, a co to znamená. Bůh chce od Mojžíše, 

aby ještě jednou vysvětlil zákony, které Bůh chce, aby dodržovali, protože mají právě vstoupit 

do Nové země.  

Mojžíšova tvář září svatým světlem. Jeho bílé dlouhé vlasy mu padají na ještě stále mocná 

ramena. Jeho čisté a moudré oči se dívají na tisíce před ním stojících lidí.. Toto jsou jeho 

poslední slova, která k nim promlouvá…  

Rozechvěle začíná povídat. Vzpomíná na minulost, vypráví o tom, jak byli otroky v Egyptě a 

jak je Bůh zachránil. Připomíná jim velké zázraky, které Bůh učinil, aby mohli utéct přes 

Rudé moře. Zabezpečoval jídlo a vodu  a vedl je  ohnivým a oblakovým sloupem.  Připomíná 

jim hříchy jejich rodičů, kteří reptali, stěžovali si a uctívali modly. Vzpomíná na 40 let 

putování po poušti, než mohli vstoupit do Kanánu. Mojžíš vypráví o Boží trpělivosti a lásce 

vůči nim, o Jeho odpuštění a milosti.  

Mojžíš jim říká, že pravidla, která jim dal Bůh jsou moudřejší, než pravidla všech národů. 

Mají být příkladem Boží moudrosti a péče pro ostatní národy. Vypráví jim o nádherných 

věcech, které na ně čekají v Kanánu.  

Potom jim Mojžíš ještě jednou opakuje zákony. Stále se obává,  že zapomenou a odejdou od 

Boha. Proto jim připomíná nádherné zaslíbení, která mohou být jejich, pokud budou 

poslouchat Boha, a o zlořečeních, které na ně přijdou, pokud nebudou poslouchat. Hovoří o 

požehnání spojeném s bohatstvím  a hojností, o rodině , o jídle, o vůdcovství, a o ochraně před 

nepřáteli.  

Ale Mojžíš také hovoří o zlořečení a o možnosti ztráty jejich země. O nepokoji a nebezpečí, o 

životě ve strachu a smutku, a o nemocech.  

Mojžíš končí svůj projev písní. Vypráví se v ní o nádherném způsobu, jak jim  Bůh v 

minulosti ukazoval svoji lásku. A hovoří se tam také o budoucích událostech a o konečném 

vítězství a o druhém Kristovu příchodu. Mojžíš přikazuje lidem, aby se naučili nazpaměť tuto 

píseň. Aby ji naučili také svoje děti, aby ji opakovali ve skupinách během bohoslužby a aby ji 

zpívali, když pracují. Nechce, aby zapomněli jeho poslední slova, která jim říká.. A Bůh 

stejně tak nechce, abychom zapomněli na Něj a na Jeho přikázání. Bůh chce, abychom se 

rozhodli Ho poslouchat.  

 

 

Shrnutí 
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Poskytni čas na odpovědi, když se zeptáš: Proč Mojžíš mluvil naposledy k lidem? (Měli 

vstoupit do Kanánu a on už s nimi neměl jít.) Co mu dělalo starosti? (Nevěděl, kdo bude nový 

vůdce a měl strach, že zapomenou na Boha.) Vyjmenujte některé věci, které Mojžíš řekl 

lidem.. (Jejich historie, Boží ochrana a zázraky, pamatování si a respektování Božích zákonů, 

Boží požehnání, pokud budou poslouchat, Boží zlořečenství, pokud budou neposlušní, atd.) 

Co chtěl Mojžíš, aby se lidé naučili, a aby naučili svoje děti? (Píseň o zákoně.) Je poslušnost 

lidí formou oslavy Boha?  (Ano) Připomíná mi to naši dnešní hlavní myšlenku. Pamatujete si 

ji? Povězme ji společně:  

 

 

„BOHA OSLAVUJEME, KDYŽ SE HO ROZHODNEME POSLOUCHAT…“ 

 

      Řekněte to spolu se mnou    

 

Pokud máte dostatek času, přečtěte si spolu a popovídejte si o „Písni Mojžíšově.“ 5. Moj. 32  

 

Verš k zapamatování 

Nauč děti následující verš k zapamatování pomocí slov a pohybů. Opakujte ho tak dlouho, 

dokud se děti nenaučí verš zpaměti.  

„Milujte  překřižte si ruce na hrudi 

Hospodina, ukažte nahoru 

svého Boha, 

a služte Mu  natáhněte ruky s otevřenými rukama směrem nahoru, jak kdyby jste někomu 

něco dávali 

celým svým srdcem  

a celou svojí duší.“         ukažte na srdce 

(5. Moj. 11:13) dlaně spolu, potom otevřít 

    

 

Studium Bible 

Popros dospělé, aby pomáhali při této aktivitě s čtením těm, kteří ještě neumí číst. Poskytni 

dostatek času na odpovědi, když se zeptáš: Dnes si povídáme o dodržování Božích přikázaní... 

Zopakujme si společně deset Božích přikázaní. Otevřete si Bible v 2. Moj. 20: 1-17.   Řekni 

dobrovolníkům, aby se střídali ve čtení veršů. Řekni: Víte o tom, že existuje ještě další 



přikázání, které je dokonce největším přikázáním? Víte, které to je? Podívejme se do Matouše 

22: 36 - 40. Nechej někoho přečíst tyto verše nahlas. Řekněte svými vlastními slovy, co tyto 

verše říkají. Budeme šťastní, když dodržujeme tato přikázání? (Ano, protože Bůh nás stvořil a 

ví, co nás dělá nejšťastnějšími.) Oslavujeme Boha tím, že dodržujeme tato přikázání? (Ano) 

Povězme spolu ještě jednou naši dnešní hlavní myšlenku:  

 

„BOHA OSLAVUJEME, KDYŽ SE HO ROZHODNEME POSLOUCHAT…“ 

 

      Řekněte to spolu se mnou    

 

 

 

    Aplikace lekce 

 

„U“ je pro Uctívání 

Ukaž dětem dvě následující gesta:  

Uctívání - přibližně na šířku ramen a ve výšce hlavy drž od sebe zvednuté ruce, tak, aby 

znázorňovaly písmeno U. 

Neuctívání – udělej X překřížením rukou na hrudi.  

Přečti dětem seznam následujících aktivit a nechej je rozlišit, jestli aktivita ukazuje Bohu, že 

Ho máme rádi – pak ať ukáží U pro Uctívání, anebo ať udělají X, aby ukázali, že tato činnost 

není uctíváním Boha. Přidej vlastní aktivity, anebo požádej děti, aby se střídaly v tom, že 

budou pro ostatní vymýšlet svoje návrhy.  

 

  

tahat kočku za ocas 

jít v sobotu do sboru 

pomoct sousedovi pohrabat listí 

ukrást kamarádovi hračku 

neposlouchat rodiče 

modlit se a zpívat oslavné písně Bohu 

pomoct s  prací ve sboře 

lhát učiteli 

podělit se s přítelem o svačinu 
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přinést nemocnému člověku květiny 

navštívit v sobotu nemocného člověka 

vypít hodně vody 

upéct koláče pro opuštěného člověka 

házet kamením na kachny 

odpovídat  drze rodičům 

užívat si sbírání mušlí na břehu moře 

podvádět při písemce z matematiky 

radovat se z toho, že kamarád dostal nové kolo 

modlit se před spaním 

nabídnout novému sousedovi, aby si přečetl tvoji Bibli 

sledovat v televizi soutěžní show 

stěžovat si a naříkat 

jíst na oběd samá nezdravá jídla 

být přátelský vůči tvému novému spolužáku 

poslouchat raději rodiče než kamarády 

číst malému dítěti knihu 

 

 

Shrnutí 

Poskytni dostatek času na odpovědi, když se zeptáš: Jak Bohu ukazujeme, že Ho milujeme? 

Uctívat Boha znamená, že Mu důvěřujeme. Věříme, a posloucháme to, co nám říká. Co vás 

napadne, když řeknu uctívání? Mnoho lidí přemýšlí pouze o sobotní bohoslužbě. Ano, 

uctíváme Boha v sobotu, ale taktéž Ho oslavujeme během celého týdne tím, jak žijeme. Pokud 

Ho posloucháme, a chováme se k lidem okolo nás s úctou a respektem, oslavujeme Ho. Jeden 

z nejlepších způsobů, jak oslavovat Boha a ukázat Mu, že Ho milujeme, je to, že děláme to, 

co po nás chce ve svém Slově, v Bibli.  

Popřemýšlejte jaké výhody plynou ze situací, o kterých jsme si povídali před chvílí? (Rodiče 

a učitelé budou šťastnější, lidé vás budou respektovat, svědčíte o tom, že jste křesťané, je 

lepší pocit poslechnout, než se dostat do problémů, když jste milí, naplní to vaši mysl 

dobrými věcmi, máte pokoj ve svém srdci, atd..)   

 

 

Povězme spolu naši dnešní hlavní myšlenku:       
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„BOHA OSLAVUJEME, KDYŽ SE HO ROZHODNEME POSLOUCHAT…“ 

 

      Řekněte to spolu se mnou    

 

       

    Sdílení se 

 

Do mého srdce 

Dopředu si připrav kopie šablon srdce na červený papír. Napiš tam verš k zapamatování a 

ponechej místo na napsání jména, tak, aby verš vyzníval osobně  a adresně.  Nechej každé dítě 

vystřihnout srdce z papíru a napsat svoje jméno na čáru.   

 

  

Shrnutí 

Poskytni čas na odpovědi, když se zeptáš: Kdo by nám rád přečetl, Co nám říká srdce? Ano, 

je to náš verš k Zapamatování.. A vy jste tam dopsali svoje jméno, aby jste ukázali Ježíši, že 

Mu chcete sloužit celým srdcem… Když to děláte, rozhodujete se Ho ve všem poslouchat.. A 

to Ho dělá velmi šťastným. Vezměte si své srdce domů a někomu ho darujte, přitom mu 

popovídejte o tom, jak chcete sloužit Ježíši z celého srdce a snažit se Ho poslouchat. Nyní 

spolu řekněme naši dnešní hlavní myšlenku:   

 

 

„BOHA OSLAVUJEME, KDYŽ SE HO ROZHODNEME POSLOUCHAT…“ 

 

      Řekněte to spolu se mnou    

 

Ukončení 

V krátké modlitbě popros Boha, aby pomohl dětem uctívat Ho tím, že Ho budou poslouchat.. 

Poděkuj Bohu za výhody a za požehnání, které nám dává.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        


